
－ 105 － 

 

○議長（中村 実君） 

休憩を解き会議を再開いたします。 

次に、吉川慶一議員。 

〔「議長」と呼ぶ者あり〕 

○議長（中村 実君） 

吉川議員。 〔４番 吉川慶一君登壇〕 

○４番（吉川慶一君） 

清政クラブの吉川慶一です。 

１回目の質問をさせていただきます。 

１、新型コロナウイルスの感染による市内の観光に及ぼす影響について。 

(1) コロナ禍による市内観光客が減少していると聞くが、昨年と比べて、経済への影響はどの

ように変わったのか伺う。 

(2) 周辺地域及び市内の各イベント等の中止・延期により及ぼした影響と今後の対応を伺う。 

(3) 糸魚川元気応援券を利用して、市内経済の底上げができたか。今後も消費を後押しする計

画はあるか伺う。 

(4) インバウンドを利用した企画での、観光地と観光客の見込みはどうか。また、今後の対応

について伺う。 

２、糸魚川市公共施設等総合管理指針の基本方針について。 

高度経済成長期に整備された公共施設等が老朽化し、これから更新時期を迎える。財政状況が大

変厳しい中、必要施設を維持していくためには、老朽化対策をしていかなければならない。 

人口減少や少子高齢化など社会情勢の変化に対して、公共施設等の適正化を図る必要がある。 

今後、公共施設等の現状を把握し、改修や更新に係る中長期的な経費の見通し、管理に関する基

本方針を定め、適正配置及び管理を行うことを目的とし、「総合管理指針」を策定した。 

この指針には、①「社会情勢の変化に応じた適正配置を進める」こと、②「マネジメントによる

効率的・効果的な管理を行う」こと、③「長寿命化を図る」こと、④「財政負担を軽減・平準化す

る」こととある。以下伺う。 

(1) 現在ある公共施設の地域の便利さ及び利活用をどのように考えるか伺う。 

(2) 今後、公共施設は、大規模改修、建て替えを迎えるが、整備計画はどうか伺う。 

(3) 当市の長期財政見通しでは、公共施設等の数量をこのまま維持していくことは困難ではな

いか。現状や課題について伺う。 

３、市役所本庁舎への爆破予告について。 

先日「７月２７日、糸魚川市役所本庁舎を爆破する」旨のメールが届いた。市では市民等の安全

を優先とし、７月２７日（月曜日）午前を「臨時閉庁」とし、敷地内への立入りを禁止することに

関する情報公表があった。以下伺う。 

(1) メールの内容から、職員と市民の安全をどこまで検討できたか。ホームページ、安心メー

ル、防災行政無線等で市民周知の検討をしたか。 

(2) 近隣市民周知で、行政区長に告知徹底できたか。近隣市民は不安を感じたと思うが、危険
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に伴う指示を出したのか。 

(3) 職員はどこで待機していたのか。もし、重大事件が発生したときの対応はどうか。 

(4) 事件は調査中であるが、検証結果の公表をどのように考えるか。 

以上で、１回目を終わります。 

〔「議長」と呼ぶ者あり〕 

○議長（中村 実君） 

米田市長。 〔市長 米田 徹君登壇〕 

○市長（米田 徹君） 

吉川議員のご質問にお答えいたします。 

１番目の１点目につきましては、特に宿泊施設や飲食店など観光に関係する業種で大きな影響が

出ております。 

２点目につきましては、飲食店をはじめ、幅広い業種に影響が出ているところであり、今後、

国・県の動向を踏まえ、段階的に実施していく必要があると考えております。 

３点目につきましては、元気応援券により１億５,０００万円を超える額が市内の飲食店等で消

費され、一定の効果があるものと考えております。引き続き地域経済の回復に向けて、第２弾のプ

レミアム商品券に取り組む予定をいたしております。 

４点目につきましては、現時点では海外の観光客は来られない状況でありますが、新型コロナウ

イルス感染症の終息後に向けて、受入れの準備を進めてまいりたいと考えております。 

２番目の１点目につきましては、それぞれの施設の設置目的が十分に果たされるよう利活用を図

ってまいります。 

２点目につきましては、施設の必要性を検討する中で、予防保全と長寿命化に取り組んでまいり

ます。 

３点目につきましては、保有する施設面積が課題であり、老朽化対策や更新費用が膨大になると

認識しており、公共施設等総合管理指針に基づき計画的に管理してまいります。 

３番目の１点目につきましては、７月２２日から爆破予告当日の２７日までの間、ホームページ、

安心メール、防災行政無線、報道機関への発表によりまして、庁舎の閉庁などについて市民に周知

しております。 

２点目につきましては、周辺の区長へ事件の概要と臨時閉庁についてお伝えいたしました。また、

警察と庁舎内外を巡視の上、不審物の発見など異常が見当たらなかったことから、近隣住民への指

示は出しておりません。 

３点目につきましては、万が一に備え、事件対応以外の職員は自宅待機といたしました。また、

警察署員から警備していただき、消防署の車両を待機させております。 

４点目につきましては、捜査中の案件であり、現在のところ公表する事項はありません。 

以上、ご質問にお答えいたしましたが、再度のご質問によりましては所管の部・課長からの答弁

もありますので、よろしくお願いいたします。 

〔「議長」と呼ぶ者あり〕 

○議長（中村 実君） 

吉川議員。 
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○４番（吉川慶一君） 

２回目の質問をさせていただきます。 

新型コロナウイルス感染症でもって相当市民に不安を与えてきておるわけですが、この問題につ

いて若干お尋ねいたします。 

他市では、感染陽性者が発生してますが、幸いにして、当市では１名の発生でした。このまま感

染防止ができますことを願いますとともに、新型コロナウイルス感染による市内に観光に影響が及

ばないように願っております。これについてお伺いいたします。 

まず１点目、コロナ禍によって市内観光客が減少しているが、昨年と比べて市内の影響が大きい

と思っております。担当課で調査した、並びに担当課としてどの程度調査されたか、ご答弁お願い

します。 

〔「議長」と呼ぶ者あり〕 

○議長（中村 実君） 

大嶋商工観光課長。 〔商工観光課長 大嶋利幸君登壇〕 

○商工観光課長（大嶋利幸君） 

市内の主要な観光施設についての調査でありますが、昨年と比較して、現時点まで約４割ほどの

見込みとなっております。 

また、経済面といたしましては、観光関連であります宿泊業、旅行業、飲食業では、さきに行わ

れました糸魚川経済団体連絡協議会の調査によりますと、全ての事業所で売上が減少しておりまし

て、そのうちの７４％ほどが５割以上、前年と比べて減少しているということで、大変厳しい状況

であります。その後、いろんな経済対策によりまして、若干改善されてきてるとお聞きしておりま

すが、その後の状況につきましては、８月に調査が行われたところでありますので、現在集計中の

こととのことであります。 

〔「議長」と呼ぶ者あり〕 

○議長（中村 実君） 

吉川議員。 

○４番（吉川慶一君） 

大変市内には大きな影響が出てることを今お聞きしたんですが、やはり市民がやはり消費してい

ただくより、市内へ来ていただく観光がやっぱり主でないかということで、先ほども言われたよう

にホテル・旅館宿泊者、この減少によって大きく影響していると思っております。それで先ほど

７４％ぐらい影響が出ているとなってんですが、この回復見込み、これをどんな手段をこれから取

ろうと思っておりますか、お伺いします。 

〔「議長」と呼ぶ者あり〕 

○議長（中村 実君） 

大嶋商工観光課長。 〔商工観光課長 大嶋利幸君登壇〕 

○商工観光課長（大嶋利幸君） 

これまでも状況を把握する中で、様々な経済対策に取り組んできたところでございます。また今

後とも、当初は飲食業、宿泊業がかなり落ち込んでいたわけなんですけども、今は幅広い業種にも

広がっておる状況でありますので、今後、それらの状況を見据えて、適宜適切な取組を進めてまい
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りたいというふうに考えております。 

〔「議長」と呼ぶ者あり〕 

○議長（中村 実君） 

吉川議員。 

○４番（吉川慶一君） 

適切な方法って、こう言うんですが、もう一点確認するんですが、具体的にじゃあ行政でどんな

ことを計画、予定されるんですか、お伺いします。 

〔「議長」と呼ぶ者あり〕 

○議長（中村 実君） 

大嶋商工観光課長。 〔商工観光課長 大嶋利幸君登壇〕 

○商工観光課長（大嶋利幸君） 

この先の状況によって検討することになりますが、当面は、この議会に提案しておりますプレミ

アム商品券の第２弾によりまして、市内の経済状況の底上げを図ってまいりたいというふうに考え

ております。 

〔「議長」と呼ぶ者あり〕 

○議長（中村 実君） 

吉川議員。 

○４番（吉川慶一君） 

相当冷え込んでいるわけですので、ぜひ回復できるように細かく支援していただきたいと、こう

思っております。飲食業、それから先ほど言いました宿泊業の方、大変ですのでぜひ細かく手段を

お願いしたいと、こう思います。 

それから、周辺地域に及ぼす市内のイベント、これが中止したり延期したりされております。も

う半年もこんなこと続いておるわけです。これが収まるというのは全く見えてないわけでございま

すんで、これを、この影響、どれぐらい影響があったのか、例えば分かる範囲でお答え願いたいと

思います。 

〔「議長」と呼ぶ者あり〕 

○議長（中村 実君） 

大嶋商工観光課長。 〔商工観光課長 大嶋利幸君登壇〕 

○商工観光課長（大嶋利幸君） 

イベントにつきましては、全てのイベントを把握しておるわけではございませんが、昨年度、観

光イベント補助金を交付しました１７のイベントにつきましては、今年度は全てにおいて中止、現

時点では全てにおいて中止ということになっております。仮にこの１７のイベントが全て中止にな

った場合、入込客数は１２万人ほどというふうに想定しておりまして、様々な業種に影響が出てい

るものと想定しております。 

〔「議長」と呼ぶ者あり〕 

○議長（中村 実君） 

吉川議員。 

○４番（吉川慶一君） 
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大変な数でないかなと思う。１２万ということは、それに伴う糸魚川に潤う、変わってまいりま

す。早く収まればいいわけですが、そういうわけにいきませんので、対応を十分取らなきゃならん

と思います。今後の対応として、このイベント回復をする方法、何か対策を考えていらっしゃるか

どうか、お伺いします。 

〔「議長」と呼ぶ者あり〕 

○議長（中村 実君） 

大嶋商工観光課長。 〔商工観光課長 大嶋利幸君登壇〕 

○商工観光課長（大嶋利幸君） 

イベントの規模ですとかにつきましては、国ですとか県から指針が示されておりますので、それ

らに対応する中で、安全予防対策は取るのは当然のことなんですが、できるものから順次取り組ん

で地域経済を回していく必要があるというふうに考えております。 

〔「議長」と呼ぶ者あり〕 

○議長（中村 実君） 

吉川議員。 

○４番（吉川慶一君） 

具体的にはまだ煮詰まってないということでしょうが、ぜひ計画を早めにしていただいて、市内

回復をできるように配慮していただきたいと願うとこでございます。よろしくお願いします。 

それから次に、糸魚川元気応援券利用して市内経済底上げっちゅうことでございますが、まず、

元気応援券どれぐらい、今現在どれぐらい発行されて、どれぐらいの収入でございますか、お伺い

します。 

〔「議長」と呼ぶ者あり〕 

○議長（中村 実君） 

大嶋商工観光課長。 〔商工観光課長 大嶋利幸君登壇〕 

○商工観光課長（大嶋利幸君） 

元気応援券につきましては、額面総額で１億５,０００万円を発行したわけでございますが、ま

た、今月末までがご利用いただける期間になっております。８月２１日の振込分まででありますが、

約６,４００万円が換金されております。 

その業種別の内訳といたしましては、飲食業で約８７％、ホテル・旅館で１０％、運送業で

１.６％となっております。飲食業はもとよりホテル・旅館につきましては、この機会に市民の方

の市内での宿泊にご利用もいただいておりまして、一定の効果があったものというふうに評価して

おります。 

〔「議長」と呼ぶ者あり〕 

○議長（中村 実君） 

吉川議員。 

○４番（吉川慶一君） 

相当ご利用いただいてるということは確認できました。今後も消費を後押し、ぜひ後押ししてい

ただいて早い回復を願います。 

それから新型コロナウイルスの感染防止で、収束後、観光客を回復する対策見込みで、それから
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食のまちと言われております。その資源をどのように、食のまちの資源、地元の食を生かすために

どのような、要するに企業等打合せ、また観光業界と話をされてるか、お伺いします。 

〔「議長」と呼ぶ者あり〕 

○議長（中村 実君） 

大嶋商工観光課長。 〔商工観光課長 大嶋利幸君登壇〕 

○商工観光課長（大嶋利幸君） 

今コロナ禍におきまして、一般的にマイクロツーリズムということで、近場の観光ということが

推奨されております。そのような中で、市民におきましても市内へ観光に行って、また、地元の食

材を楽しむということで、また地元の食を再認識していただく機会にもなるというふうに考えてお

ります。 

また、特に白馬エリアとのつながりにおきまして、まだインバウンドはない状況でありますが、

インバウンドが帰ってきたときにすぐ対応できるように、ＨＡＫＵＢＡ ＶＡＬＬＥＹの日本人で

すとかＨＡＫＵＢＡ ＶＡＬＬＥＹにお住まいの海外の方を中心とした視察ツアーとかも検討しな

がら、収束後に速やかに対応できるように準備を進めていきたいというふうに考えております。 

〔「議長」と呼ぶ者あり〕 

○議長（中村 実君） 

吉川議員。 

○４番（吉川慶一君） 

先ほど市内の食をお願いしてるんですが、また最近大いに取り上げられとるジオパル、観光施設

のジオパル内でもやはりこれから利用していきたいということを聞いております。この利用を具体

的に何か、もう計画されているのかどうかをお伺いします。ジオパルを利用した食を。 

〔「議長」と呼ぶ者あり〕 

○議長（中村 実君） 

大嶋商工観光課長。 〔商工観光課長 大嶋利幸君登壇〕 

○商工観光課長（大嶋利幸君） 

現在、トワイライトエクスプレスの再現車両が公開されて、多くの皆さんからご覧いただいとる

わけなんですけども、せっかく豪華な食堂車があるということから、何とかあの車両の中で食事を

取っていただけないかということで、今、関係者と協議をしておるところでありまして、準備が整

い次第、取組を進めていきたいというふうに考えております。 

〔「議長」と呼ぶ者あり〕 

○議長（中村 実君） 

吉川議員。 

○４番（吉川慶一君） 

ぜひ期待しておりますんで、ぜひ早めに取り組んでいただきたいと思いますんで、よろしくお願

いします。 

それから、続きまして４番目、インバウンドを利用した計画で観光地の観光客の誘客です。先ほ

どお聞きしまして、相当落ち込んでいるのはあるんですが、これはコロナ禍がどうなるか分からな

いという大変不安なとこでもあるんですが、ぜひ今ご提案ちゅうかご検討いただきたいことを申し
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ます。 

ジオパークとの関係で、観光客の誘導計画は、何かこれによって変わったので何とかこれを基に

していきたいという計画はあるんでしょうか、この後、お伺いします。 

〔「議長」と呼ぶ者あり〕 

○議長（中村 実君） 

大嶋商工観光課長。 〔商工観光課長 大嶋利幸君登壇〕 

○商工観光課長（大嶋利幸君） 

現在、このコロナ禍におきまして海外からの渡航がストップしておるわけでありまして、インバ

ウンドのお客さんはゼロであります。先ほども少しお話ししましたが、インバウンドが戻ってきた

ときのために、何とか白馬とのパイプを太くして、連携を深めているところであります。 

また、ジオパークの絡みにつきましては、いろんな交流はできませんので、今オンラインでの、

リモートでの会議を行うなど、その取組についても関係者と議論しておるところでありまして、ま

た、渡航ができるようになりましたら様々な取組も考えられます。また、来年度は世界ジオパーク

の再認定の年でありますが、現時点では行う予定でありますが、またこの状況によっては当然変わ

ってくるものというふうに考えております。 

〔「議長」と呼ぶ者あり〕 

○議長（中村 実君） 

吉川議員。 

○４番（吉川慶一君） 

これから要望いたします。今お聞きしたので、これからジオサイトを利用した、またジオパーク

を計画よく利用していただきたいと、こういうことを要望しておきます。 

それからもう一点、石のまち糸魚川、これも観光の目玉、必死ですから、ぜひこれも一緒に合わ

せてやっていただきたいと思っております。再三、せっかく指定したわけでございますので、貴重

な国石及びこれから新潟県の石にしたい、もちろん糸魚川の石であるわけですから、ひすいも絡め

たもので、ひとつよろしくお願いいたします。 

それから続きまして、２番目の質問をさせていただきます。 

公共施設等の総合管理基本方針について、お伺いいたします。 

公共施設が非常に老朽化して、更新時期を迎えとるちゅうことも明らかに分かるわけですが、非

常にそれに伴って財政が大変厳しくなるんじゃないかなと。必要施設は、みんな必要なんでしょう

けどやはりここで整理していかなきゃならない場合も出てくると思います。ぜひこういうものを十

分配慮した中で進めていきたいと、こういうことを願っております。 

ただ１点、人口減少と少子高齢化、社会変化を十分配慮する必要があろうかと思います。これも

合わせてお願いします。 

市内には公共施設約４００施設あるとお聞きしております。これを整備していくには、大変な財

政問題が出てくるんじゃないかと思います。以下について私なりに質問いたします。 

やはり１点に合併前にそれぞれ整備した施設を引き継いだため、多くの施設を現在所有しており

ます。地域別では公共施設、文化系施設、スポーツ施設、充実した施設が老朽化した施設が増改築

の時期になってきております。この施設を見直す計画をどのように進められるか、概略をご説明願
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いたいと思います。 

〔「議長」と呼ぶ者あり〕 

○議長（中村 実君） 

山口財政課長。 〔財政課長 山口和美君登壇〕 

○財政課長（山口和美君） 

お答えいたします。 

今、議員がおっしゃいましたように今後の財政事情につきましては、少子高齢化等の問題もあり、

大変厳しくなってきてるかと思っております。また、このコロナの関係もございまして、大変不透

明な状況になってきてるかと思います。その中で、公共施設等の管理指針ということを作成いたし

まして、４つの基本方針という形で社会情勢の変化に応じました適正配置、効率・効果的な管理、

長寿命化、財政負担の軽減・平準化等を４つの基本の柱としております。 

また、先ほどおっしゃったように合併以前に持っておりました施設につきましては、それぞれ目

的がございまして、それぞれの町、市の考え方で建設されたものかと思っておりますので、そのと

きの状況に応じたものだと考えております。そこら辺の考え方をきちんとまた把握しながら、現状

に合った形で整備のほうの計画を立てていきたいと思います。 

手法としては、いろいろ複合化とか転用、統合とかいろいろあるかと思いますが、そちらのほう

は、施設カルテ等を見ながら利用状況を勘案して考えてまいりたいと思っております。 

〔「議長」と呼ぶ者あり〕 

○議長（中村 実君） 

吉川議員。 

○４番（吉川慶一君） 

今、課長から概略をお聞きしました。大変厳しいちゅうことは分かってお聞きしておるわけです

ので、ぜひ思い切った政策をしていただかないとこれは乗り越えるところに行かないかなと、こう

思っております。 

２番目に、もう一点私心配しとるのは、老朽化施設がありますね。老朽施設の増改築、用途廃止、

この計画を非常に心配しております。これを先ほど言われたようなこともありますが、ぜひ、まだ

ほかに考えがあるようなら、付け加えてご答弁願いたいと思います。 

〔「議長」と呼ぶ者あり〕 

○議長（中村 実君） 

山口財政課長。 〔財政課長 山口和美君登壇〕 

○財政課長（山口和美君） 

お答えいたします。 

老朽化施設につきましては、現在、今市の施設のほうは大体合併以降に整備したものも数多くご

ざいまして、１０年から３０年ぐらい、まだ耐用年数等考えますと約半分程度はもう少し保全等し

ながら運用できるかなとは考えております。 

ただ、そうしましても、その施設の在り方でありましたり使用頻度等ございますので、予防保全

や長寿命化等を図る中で計画的に整備のほうを進めていきたいと考えております。 

〔「議長」と呼ぶ者あり〕 
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○議長（中村 実君） 

吉川議員。 

○４番（吉川慶一君） 

分かりました。時間の関係等もあるので。概略、課長からお聞きしましたので、詳細については、

まだこれから計画段階だと思いますので、これ以上、実は触れません。 

それで、最後にお願いなんですが、公共施設は非常に先ほど言った保有する面積が大きいちゅう

ことと、老朽化と、これからは費用が相当かかると、こういうことを重点的にお願いして、この項

目を終わりたいと思います。 

それから、続きまして３番目を質問させていただきます。 

先ほどお話ししましたように、３番目の市役所の本庁舎の爆破予告についてと。先日、７月

２７日、糸魚川市役所本庁舎を爆破するとのメールがあったと。これについて若干疑問がありまし

たので、お尋ねいたします。 

私なりにするのは、考えますとこの爆破予告は過去にもない脅迫内容と想像します。いたずらと

は私は思いますが、そのときの危機管理上、庁舎内外に不審物がないか、安全管理をどこまででき

たのか、まず最初にお伺いします。 

〔「議長」と呼ぶ者あり〕 

○議長（中村 実君） 

渡辺総務課長。 〔総務課長 渡辺 忍君登壇〕 

○総務課長（渡辺 忍君） 

お答えいたします。 

メールを頂いてから、すぐに警察のほうに届出いたしまして、警察と一緒になって捜査等をさせ

ていただいております。 

まず当日から、メールが届いた翌日といいますか、夜中に届いておりましたので、発見した当日

から予告のあった日までは、随時、警察のほうから巡回をしていただいたり、毎日、庁舎内は警察

のチームを組んでいただいて、各階全部見て回っていただいておるような体制を取らせていただき

ました。 

〔「議長」と呼ぶ者あり〕 

○議長（中村 実君） 

吉川議員。 

○４番（吉川慶一君） 

関連して、二、三お聞きいたします。 

これを聞いたとき、メール見たとき、メール内容から二日ほどありましたよね。そのときに職員

に市民の安全管理をどこまでやるんだということを徹底できましたか。 

〔「議長」と呼ぶ者あり〕 

○議長（中村 実君） 

渡辺総務課長。 〔総務課長 渡辺 忍君登壇〕 

○総務課長（渡辺 忍君） 

お答えいたします。 
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メールを頂いた後、対応については総務課が中心となって方針等を決定いたしましたけれども、

臨時部・課長会議を開きまして、各職員に対して通達をするようにということで、部・課長を通し

て連絡したところでございます。 

〔「議長」と呼ぶ者あり〕 

○議長（中村 実君） 

吉川議員。 

○４番（吉川慶一君） 

もう２問ほどお願いいたします。 

これで１つ疑問がありました。近隣市民に、区長さんに周知したと、こうお聞きするんですが、

実は、私聞くことによりゃ、聞き漏らしたということですが、そういうとこがありました。これは

事実、正直、聞き伝えですから、正直なところ８割か９割か分かりませんけど、こういうことはあ

ってならないと思います。この点についてどう思いますか。 

〔「議長」と呼ぶ者あり〕 

○議長（中村 実君） 

渡辺総務課長。 〔総務課長 渡辺 忍君登壇〕 

○総務課長（渡辺 忍君） 

お答えいたします。 

近隣の５区長につきましては、私のほうから直接お電話させていただいておりますので、聞き漏

れというのは多分ないと思いますが、それ以外の区長さんにつきましては、私ら周知方法としては

メールであったりホームページであったり防災行政無線であったりということで、周知をしたつも

りでおりました。 

ただ、皆さんのところに行き届かなかったということであれば、その辺は私らの、まだ配慮の足

りないところだと反省しておるところでございます。 

〔「議長」と呼ぶ者あり〕 

○議長（中村 実君） 

吉川議員。 

○４番（吉川慶一君） 

関連して、もう一点お聞きします。 

これで、要するに市役所付近で事業所と危険を察して事前にお客様に休業通知を出したと、こう

いうことを聞いております。これは出すのは任意的でいいでしょうけど、こういうことを、まだそ

の後どうなっとるんか内容も分からんわと、こういうことでございますので、やはり危機管理上、

大変な問題ですわ、事故があれば。ぜひ、この危機管理上、安全管理については、ぜひ徹底してい

ただきたいと思いますが、これにご意見ありますか。 

〔「議長」と呼ぶ者あり〕 

○議長（中村 実君） 

渡辺総務課長。 〔総務課長 渡辺 忍君登壇〕 

○総務課長（渡辺 忍君） 

お答えいたします。 
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確かに近隣の区長様にはご連絡させていただきましたが、警察と検証の上、近隣住民の避難まで

は必要ないということで判断させていただきましたけれども、私らのほうから近隣住民の皆様に対

して、特にご連絡という方式は採りませんでしたので、その辺は私らのほうもちょっと配慮に欠け

とったというふうに考えておるところでございます。今後、あってはならないことですが、今後の

危機管理については、市民の安全を第一に考えて、そのように対応してまいりたいというように考

えております。 

〔「議長」と呼ぶ者あり〕 

○議長（中村 実君） 

吉川議員。 

○４番（吉川慶一君） 

最後に、危機管理でお願いします。 

まず、職員の安全、先ほども言いましたように重大事故になると大変なことになりますので、危

機管理だけは徹底してやっていただきたいと、最後に要望かお願いになりますが、これはたまたま

事故がなかったということでよかったんですが、これが大きな事故になると大変なことになります。

また、二度とあってはならないと思いますので、類似事故が発生しないように十分お願いしたいと

いうこと。 

もう一点、防犯カメラと不審者チェック、こういうことも併せて、ひとつご検討いただきたいと

思いますが、どうでしょうか。 

〔「議長」と呼ぶ者あり〕 

○議長（中村 実君） 

渡辺総務課長。 〔総務課長 渡辺 忍君登壇〕 

○総務課長（渡辺 忍君） 

お答えいたします。 

夜間の警備につきましては、本庁の場合は警備員を配置しておったり、人感センサーを動かして

おりまして、それによって警備をさせていただいておりますが、今頂きました防犯カメラの設置に

ついては、検討させていただければと思っております。 

〔「議長」と呼ぶ者あり〕 

○議長（中村 実君） 

吉川議員。 

○４番（吉川慶一君） 

どうもありがとうございました。これにて終わらせていただきます。 

○議長（中村 実君） 

以上で、吉川議員の質問が終わりました。 

関連質問はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（中村 実君） 

関連質問なしと認めます。 

昼食時限のため、１３時まで休憩といたします。 


